
TD 3 : Nombres complexes et trigonométrie

invisible

▶ Exercice 1 : Simpli�er
(5− i)6

(3 + 2i)5
. invisible

▶ Exercice 2 : Mettre sous forme algébrique (1 + i)
11
,
1 + i

√
3√

3− i
et

(
1− i

1 + i

)2

invisible

▶ Exercice 3 : Déterminer l'ensemble des nombres complexes z tels que

1.
z + i

z − 3i
∈ R. 2.| z + i

z − 3i
| = 1. 3.

2z + 1

iz − 2
∈ iR∗. invisible

▶ Exercice 4 : Montrer que ∀(z, z′) ∈ C2, |z + z′|2 + |z − z′|2 = 2
(
|z|2 + |z′|2

)
. En faire une interprétation

géométrique. invisible

▶ Exercice 5 : Montrer que pour tout nombre complexe z tel que z /∈ U, |1− zn

1− z
| ≤ 1− |z|n

1− |z|
. invisible

▶ Exercice 6 : Dans chqcun des cas suivants, indiquer la région du plan complexes des points d'a�xe z véri�ant la

condition indiquée, où a et b désignent des réels �xés.

1. |1 + z| = a,

2. 0 ≤ a ≤ |1− z| ≤ b,

3. |z| = |1− z| = 1,

4. 1 + |z| ≤ a.

invisible

▶ Exercice 7 : A quelle condition peut-on écrire sinx =
√

1− cos2 x ?

A quelle condition peut-on écrire cosx =
−1√

1 + tan2 x
?

invisible

▶ Exercice 8 : Linéariser cos4 x+ sin4 x. invisible

▶ Exercice 9 : Linéariser cos4 x× sin2 x et sin6 x. invisible

▶ Exercice 10 : Exprimer cos(2x), cos(3x), cos(4x) et cos(5x) en fonction de cos(x). invisible

▶ Exercice 11 : Factoriser eip + eiq.
En déduire les formules donnant cos p+ cos q et sin p+ sin q sous forme de produits. invisible

▶ Exercice 12 : Déterminer

1.

n∑
k=0

(
n
k

)
cos(k − 1)x, où x est un réel �xé.

2.

n∑
k=0

cos(kx)

cosk x
, où x est un réel �xé tel que cosx ̸= 0.

invisible

▶ Exercice 13 : θ étant un réel donné, calculer Sn(θ) =

n∑
k=1

cos2(kθ). En déduire que

cos2
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9
+ cos2

2π

9
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9

est un rationnel.
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